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якщо врахувати, що молодь має ще заплатити певну суму за проживання в 

гуртожитку або квартирі, харчуватися тощо, то стає зрозуміло, що без 

додаткових коштів не обійтися. Не краща ситуація зі студентами, які 

навчаються на платній основі. Адже більшість з них і так є серйозним 

фінансовим навантаженням на сімейний бюджет, не враховуючи необхідність 

кишенькових витрат. Виходячи із результатів дослідження Державного 

інституту сімейної та молодіжної політики, лише 10 відсотків українського 

студентства ніколи не замислювалися, де взяти гроші або над можливістю їх 

заробити. Інші все ж намагаються поєднувати ці два «задоволення» – 

навчання і роботу, хоч і на нерегулярній основі. Ще однією причиною 

поєднувати роботу і навчання у студентів викликає політика роботодавців 

щодо прийому працівників без досвіду. Не секрет, що «зелений» випускник, 

який гордо тримає свій червоний диплом, не може скласти гідну конкуренцію 

на ринку праці випускнику, що має записи в трудовій та практичні навички у 

роботі. Якщо переглянути вакансії, які розміщені на job-сайтах, можна 

простежити певну закономірність: у будь-якій галузі пропозиція на більш-

менш гідну зарплатню обов’язково буде містити нюанс «досвід від 

одного/двох років». Отже, перед молодою людиною постає вибір: або мати всі 

«п’ятірки» і багаж лише теоретичних знать, або бути не кращим студентом але 

підвищувати свою вартість на ринку праці.  

Статистика показує, що реальніше за все знайти роботу у сфері продажів. 

Job-cайти рясніють пропозиціями на посади «менеджера з продажів», 

«торгового представника», які не потребуюсь досвіду роботу і надаюсь 

можливість пройти стажування. У середньому молоді люди заробляють на 

цих посадах від 3 до 5 тис. грн. Не варто залишати без уваги і вакансії у сфері 

обслуговування: офіціанти, бармени, хостес мають фіксовану невелику 

зарплатню і заробляють здебільшого на «чайових». Але тим не менш, ця 

сфера залишається популярною серед студентства. Складніше доводиться 

представникам технічних професій: інженер навіть з великим досвідом 

роботи отримує в середньому до 7000 грн, а молода людина, яку треба вчити 

«з нуля» тяжко працює за копійки на державних підприємствах.  

Ще одне досить цікаве питання: де знайти роботу? Узагальнивши 

одкровення студентської молоді, соціологи прийшли до висновку, що 35% 

молодих людей знаходять роботу через знайомих і батьків, 30% – через 

пропозиції в інтернеті, 18% вдається працевлаштуватися за оголошеннями в 

газетах і журналах і 8% скористалися пропозиціями, «опублікованими» на 

стовпах.«Особи, що навчаються за денною формою навчання (у тому числі на 

5 курсі) у вищих навчальних закладах належать до зайнятого населення та не 

мають право на реєстрацію в центрі зайнятості» – Закон України «Про 

зайнятість населення». Проте студент стаціонару має право звернутися до 

державної служби зайнятості за допомогою у працевлаштуванні. Але 

сприяння даної структури буде виявлено лише у наданні консультативних 


